

Készülődés a pártoktatási év megnyitójára

Már nem napok, hanem mindössze néhány óra választ el bennünket a pártoktatási év kezdetétől. A vidéki pártszervezetekben ma, Debrecenben pedig szerdán lesz az első oktatási foglalkozás. A pártszervezetek vezetői, a propagandisták és a hallgatók az utóbbi napokban fokozták a felkészülésüket és a még hátralévő órákat is arra igyekeznek felhasználni, hogy már az első oktatási foglalkozás mind tartalmában, mind külsőségében kifogástalan legyen. Ez az első foglalkozás is híven tükrözte azt a harcot, amit a pártszervezetek az előkészítés időszakában a pártoktatási év sikeréért folytattak.

A Járóműjavítóban

Az elmúlt héten kétszer hívta össze a propagandistákat az üzemi pártbizottság. Az első értekezleten az az a feladattal bízták meg őket, hogy megegyezően beszéljessenek el a hozzájuk beosztott hallgatókkal, közöljék velük az első foglalkozás helyét, idejét és adják át nekik a brosúrákat, útmutatókat. A másik propagandista értekezleten pedig már arról számoltatták be a propagandistákat, hogyan hajtották végre a feladatokat.

Az alapszervi vezetőségi tagokat azzal bizta meg az üzemi pártbizottság, hogy megegyezően ellenőrizzék a hallgatók beosztását (micsoda iskolára is beosztva; nem marad-e ki valaki a névsorból) és hogy megfelelő helyiségeket biztosítsanak, ahol a foglalkozást megtarthatják. Az üzemi pártbizottság tagjai hétfőn délelőtti személyesen ellenőrizték mind a propagandistákat, mind a vezetőségi tagokat, hogyan hajtották végre a feladatokat.

Az üzemi pártbizottság a DISz-oktatás előkészítésére is nagy gondot fordított. Ugyanazokat a feladatokat adta a DISz-propagandistáknak és alapszervezeti vezetőknek, mint pártvonalon.

A Dohánygyárban

Is lázas készülődés folyik. Már legnap megkezdte a szemináriumi felkészítést a szakszervezetek vezetői és a hallgatók együttesen.

végzik ezt a munkát. Mindegyik szeminárium azon igyekszik, hogy az ő helyisége legyen a legszebben felszerelt. Így is kifejezésre jutottak: ünnepet jelent számukra az oktatási év megnyitása. Ezt a célt szolgálja az is, hogy minden szeminárium kis ünneppé legyen rendezve. Már felkészültek a szavalkók, elkészültek az ünnepi beszédek.

Nemcsak ilyen formában folytak az előkészületek. A népnevelők, a pártsejtekből és a propagandisták fokozott agitációs munkát végeznek. A megnyitói időpontjáról és helyéről beszélgetnek a hallgatókkal, továbbá a tanulás fontosságáról, helyes módszereiről. — Arra serkentik a hallgatókat, hogy már az első foglalkozástól kezdve szorgalmasan, rendszeresen és gondosan tanuljanak, jegyzeteljenek.

A Bútorgyárban

is megtarolták a propagandisták értekezletét az elmúlt héten. Az értekezleten az egységes üzemi pártvezetőség segítséget nyújtott a propagandistáknak az első foglalkozás bevezető előadásának előkészítéséhez. Ugyanakkor módszertani segítséget is kaptak a propagandisták.

VIDÉKEN

Az ideai pártoktatásra való felkészítést bizonyítják a szerkesztőségünkhez küldött levelek is. Biharnagybajom, Szerep, Sárrudvari propagandistáinak vasárnap megtartott tanácskozásáról számolt be Matkó Károly elvtárs. Leveleiben megírja, hogy versenyifalitanak a járás pártszervezetei között az oktatás színvonalának emeléséért. A pártszervezetek segítségével biztosítják a hallgatók pontos megjelenését. Különös figyelmet szentelnek a pártoktatásba bevont pártönkivüliek nevelésének is. — MND Sz olvasóköriket szerveznek, segítik a DISz iskolákat, politikai köröket.

Papp Piroska elvtársnő, a püspökladányi DISz járási bizottság agit. prop. titkára 22 politikai kör szervezéséről számolt be. A hallgatók kiválogatásához a pártszervezetek egyrésze sok segítséget adott különösen Nádudvaron. De a püspökladányi járásban még sok pártalapszervezet nem tekint fontos feladatának, hogy a DISz oktatás előkészítését is segítse.

Milályi Sándor elvtárs (Hajdúhadház) megírta, hogy a pedagógusok hogyan készülnek Hajdúhadházon az SzKP történelmének tanulmányozására, milyen sajátos feladataik vannak a pedagógusoknak e nagy jelentőségű mű-előadásánál.

Az ideai pártoktatási év előkészítésének tapasztalatai azt mutatják, hogy pártszervezeteink túlnyomó többsége megértette, hogy az ideai pártoktatás sikere a gondos előkészítéstől függ. A lelkes előkészítőket mutatják a hallgatók, propagandisták szerkesztőségünkhöz küldött levelei is. Pártszervezeteink, pártbizottságaink ne hagyják lelohadni a kezdeti lelkesedés tüzeit hanem állandó fontos feladatuknak tekintsék a pártoktatás irányítását, hogy a párttagság elméleti felkészültsége, marxista-leninista tudása tovább emelkedjen, tovább nőjön pártunk ereje.

Tízéves a lengyel néphadsereg

Tíz éve, hogy megalakult a lengyel néphadsereg. Az üzenetekben, hivatalokban, tanintézetekben, falvakban ezekben a napokban előadásokat tartanak a nevezetes évfordulóról.

Varsóban szombaton ünnepi ülést tartottak. Az ülésen megjelent Boleslaw Bierut, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának elnöke, a Lengyel Népköztársaság minisztertanácsának elnöke, a Zawadzki, az Állami Tanács elnöke, K Rokossowski, a minisztertanács elnökhelyettese, Lengyelország nemzetvédelmi minisztere, továbbá a LEMP Központi Bizottsága Politikai Bizottságának tagjai, az államtanács és a kormány tagjai, a lengyel néphadsereg tábornokai és tisztjei, a termelés élénjárói.

Az ünnepi beszédet K. Wlodek Wlodek dandártábornok, a nemzetvédelmi miniszter helyettese, a lengyel néphadsereg politikai főcsoportjának főnöke mondta.

A Szovjetunió fegyveres erői nevében P. D. Gerko, a Szovjetunió lengyelországi katonai attaséjának helyettese köszöntötte a lengyel néphadsereg katonáit és tisztjeit. Beszédét többször szakította meg lelkes taps. A taps a hős Szovjet Hadsereg, a lengyel és a szovjet népegyre szilárduló barátságát köszöntötte.

A lengyel néphadsereg fennállásának 10. évfordulója alkalmából ünnepi gyűléseket tartottak a Lengyel Népköztársaság más városaiban is.

RÖVID KÜLPOLITIKAI HIREK

KINEVEZTEK A SZOVJETUNIO UJ EGYIPTOMI RENDKIVÜLI ÉS MEGHATALMAZOTT KÖVETÉT

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége Szolod Danjil Szmjonovicsot kinevezte Szovjetunió egyiptomi rendkívüli és meghatalmazott követévé.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége Kozirev Szmjon Pavlovicsot felmentette a Szovjetunió egyiptomi rendkívüli és meghatalmazott követi tisztségéből, tekintettel más munkára történt beosztására.

ÁTADTA MEGBIZOLEVELÉT A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG UJ PRAGAI KÖVETE

Horváth Imre rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Magyar Népköztársaság csehszlovákiai követe, október 9-én átadta megbízólevelét Antonín Zápotockynak, a Csehszlovák Köztársaság elnökének.

LI SZIN MAN ÉS A SZOULI AMERIKAI NAGYKÖVET MEGBESZÉLESE

Li Szin Man és Ellis O'Briggs, az Egyesült Államok szouli nagykövete, október 12-én reggel Szouln megbeszélést folytattak a Kínai Népköztársaság javaslatáról, amely indítványozta, hogy tartanak megbeszélést a politikai értekezlettel kapcsolatban, jelenti a „Reuter”.

FRANCIAORSZAGBAN UJABBAN KÉT SZTRAJK-MOZGALOM VÉGZŐDÖTT GYŐZELEMMEL

A Haute Vienne-megyei St. Julien 1500 kesztyűgyári munkás győzelemmel fejezte be kilencnapos sztrájkját.

Salsigne (Aude-megye) aranybányájának munkásait, akik bérük emelését követelték a bányagazgatóság azzal fenyegette meg, hogy október 19-én bezárja a bányát, ha nem hagyják abba mozgalmukat. A munkások azt választották, hogy sztrájkba lépnek. Minthogy Franciaország egyedüli aranybányájáról van szó, a kormány is közbelepett és visszavonta az igazgatósággal azokat a leveleket, amelyekben a munkásokat a bányá bezárással akarta megfélemlíteni.

UJ KORMÁNY ALAKULT SAUD-ARABIÁBAN

Szauz-Arábiában október 9-én megalakult az új kormány, amelynek miniszterelnöke Szauz herec trónörökös.

KINEVEZTEK MAGYARORSZAG UJ ALBÁNIAI KÖVETÉT

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Zsalkalák Nándor elvtársat rendkívüli követévé és meghatalmazott miniszterévé nevezte ki és megbízta a tiranai magyar követség vezetésével.

A III. Szakszervezeti Világkongresszus ülése

A III. Szakszervezeti Világkongresszus vasárnap délelőtti ülésén megkezdődött Louis Saitlan beszámolójának vitája. Az elnökök N. M. Svernyik először Manuel Gutierreznek, a guatemalai dolgozók egységes szövetségének főtitkárának adta meg a szót.

Ezután Zupka, Csehszlovákia képviselője, majd L. Yntjila, a finn dolgozók képviselője szólalt fel.

A német küldöttség nevében Herbert Warnke üdvözölte a kongresszus résztvevőit.

— Számunkra, német munkások és alkalmazottak számára — mondotta Warnke — különös jelentőségű mind a nemzetközi, mind a német munkásszövetségi egységének megteremtése, minthogy ez az egység jelenti a német kérdés békés megoldásának, az európai béke biztosításának útját. Ahhoz azonban, hogy a német munkásszövetség meg tudja oldani ezt a hatalmas fontosságú feladatot, je kell küzdeni a szakadást Nyugat-Németország és a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak közös harcában is, ki kell követelni a német munkásszövetségi akcióegységét.

Ezután a kongresszus ülésében megjelent az ausztriai munkásszervezetek küldöttsége. A jelenlévők viharos tapsal fogadták a küldöttséget, amely az osztrák dolgozók nevében virágcsokrokat és ajándékokat nyújtott át az elnökök N. M. Svernyiknek.

Az osztrák szakszervezetek képviselőjének üdvözlőszavaira N. M. Svernyik válaszolt.

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 11-i ülésén Alain le Léap elnökökt. Az ülésen elsőnek André Ruiz, az al-

MEGHIVTAK JUGOSZLAVIÁBA WRIGHT ALTENGERNAGYOT

A „Reuter” közli, hogy Peko Popovics, a jugoszláv vezérkar főnöke meghívta J. Wright altengernagyot, az Atlanti-óceán keleti részében és a Földközi-tengeren átvároszó amerikai haditengerészeti erők parancsnokát, hogy személtje meg a jugoszláv hadsereget és haditengerészetet.

Felkerült a füzéres paprika a ház falára. Ott piroslik, érik s meg-meglibben, ha eléri a szél. A kései ökörnyal befonja a facsemetek csupasz ágait. Bronzszínűre festette október a kiskert zöldségét is. A reggeli dér meg földre huzza a fák leveleit... Ősz van.

Kiss Istvánné a ház előtt sepregeti az avari. Beinvitálta a kis szobába, mert a konyha olyan most, mint egy csatatér ütközet után.

— Epp az imént mentek el a gyerekek — szól magyarul, — itt hagytak mindent, ezért a rendtelenség.

Ami igaz, az igaz. Alapos pusztítást végzett a gyereksereg az enniváló körül. Erről tanuskodik a négy félliteres bögre, kolbászmaradék, meg a tésztaamorzsa. Na de ürge asszony Kiss elvtársnő, hamar rendbe rakja a konyhát. Néhány perc múlva semmi nyoma, hogy nemrég farkasélvágyal reggelizett itt a család. Tiszta a gázfűhely és az asztal. Mária, a legkisebbik lány sebtében vasalt is s a még meleg villanyvasalót ott hagyta a kis kalor-kályhán. (Ezek a lányok...) Ezt is elrakja, aztán megsemmisíti „művét”. Igazít egyet a feritón, az üvegezett szekrényt letörli, s csak azután kezd beszélni. Az egyszerű szavak mögül egy emberöltő veritéken munkája, a megbízottság érzete s a boldog jövőbe vetett bizodalom rajzolódik ki.

Mint egy cseppben a tenger...

Keserves multra tekint vissza a család. A harmincas évek különösen „megnyuzták” őket. Kiss elvtárs a család, szorgalmas ember volt, jó közműves és mégsem dolgozhatott évente 2-3 hónapnál többet. A Szabadság-telepen laktak, egy sebtében felhúzott kis konyhában. Öten. Öt ember tüdejét senyvesztette a nedves levegő. A nyomor mintha ott talált volna megnyugvásra, úgy akaszkodott rájuk. Mégis felnőttek a gyerekek. Megszokták a Vagongyár kormát, megismerték a kolónia iratlan törvényeit. Zsákolás, gallyszedés, száraz kenyér, cibere leves, kisközdés — ezt ismerték, ezt szívták magukba a gyerekek már az anyatejjel is talán. Vergődtek, mint bábuk s a család fő nagy tehetetlenségében, gondjában, komorrá lett: idő előtt tanýát adott arcán a ráncoknak. Azt hitte, ő a legszerencsétlenebb a többi között. Aztán rájött, hogy mint egy cseppben a tenger, úgy az ő életében is ott a többi sorsa... a nincstelenség, a holnapról való félelem, a bizonytalanság, rájött, hogy ő ahhoz a hárommillióhoz tartozik, akikről elneveztek ezt az országot.

A felszabadulás óta nyert számukra értelmet az élet. Közvetlenül a felszabadulás után már munkába állt Kiss elvtárs. Becsülettel

dolgozott, majd sztahanovista, később istruktur lett. 1700 forintot keres havonta. A gyerekek már az új világ neveltjei. A legidősebb, István a néphadsereg hadnagya. Zoli repülőtiszt iskolán van: a család büszkesége. Megnézem a képet: okos, kemény tekintet néz vissza. Jól vigyázza a hazát, ki-füntetése is van. Ilona, a legidősebb lány férjhezment. Így aztán két unoka dundi képe fakaszt mosolyt Kiss elvtársnő arcára. Mária 16 éves. Iktató a 61/1-es Építőipari Tröszt szakipari vállalatánál. János, a legfiatalabb iskolába jár, hatodik általánosba. Néha együtt vannak valamennyien. Jó elnézni őket. Nem szégyelli a meghatódást Kiss elvtársnő, könny csillan szemében. De ennél a meghatódásnál is nagyobb a büszkesége. S ez újra vidámmá teszi. Megmutatja a lakást. Mert újat kaptak még 1951-ben. Két szoba összkomfortosat.

Elő a fehér szoba van. Egyszerű a berendezés, így szép. Emellett van a kis szoba. A falat átvágták és egy cserépkályhát állítottak be. Nem hiányzik a rádió sem. Fürdőszoba, élekkamra, előszoba. Ebből áll a lakás.

Az udvaron a veteményeskert maradványait csipegetik a csirkék. Hátrébb az ölben tucatszínű fehér

tyúk és kakas rebben szét a léptekre. A féleresztes ölből két 130 kilós mangalica búvik elő. Aztán észvesztő hápogás riaszt meg. Közlekedésünkre pedig a libák sziszegnek hangosan. Ez a házi gazdaság.

— Csak hát apad — mosolyodik el Kiss elvtársnő. Hétközben is, vasárnap is öltök belőlük, az ember ha igazságosan akarja elosztani a kombokat, úgy vág le közülök, hogy mindenkinek jussek. Nincs is vita, hogy kinek adjak. De mégis csak gond. A multban nem gondolkoztak rajta.

Ujra kimegyünk a ház elé. Kiss elvtársnő előveszi a seprőt és megint tiszta lesz a bejárat, nem takarja el az avar. A szomszédasszony is előjön és mindjárt a főzésre terelődik a beszéd. Ez most a probléma így 9 óra körül. Ez emeletes házak terraszain is fehér-főkölös asszonyok tárgyalják az érendet. Rádió hangja szűrődik ki az ablakok mögül...

Kiss elvtársnő egyszer azt mondotta: Ugy érzi ő a legboldogabb a többi között. Aztán rájött, hogy mint egy cseppben a tenger, úgy az ő életében is ott a többi sorsa... a jölet, a vidámság, a boldog jövő biztonsága, rájött, hogy ő is ahhoz a 9 millióhoz tartozik, akikről elneveztek ezt az országot, ezt a népet: a mi népünket, a béke népet!

Sztó Gyula.

A magyar labdarúgók újabb nagy diadala

Bécsben: Magyarország A.—Ausztria A. 3:2. Budapest: Magyarország B.—Ausztria B. 7:3. — Hét mérkőzésen hat győzelmet aráltak a magyar labdarúgók

Nemcsak Magyarországon és Ausztriában, hanem szerte a világon nagy érdeklődéssel várták a portugálok felett 2:1 arányban diadalmaskodó osztrák és az 1950 májusa óta veretlen magyar labdarúgóválogatott 96-ik találkozáját. Az osztrákok az olimpiai bajnok magyar csapat legyőzésére készültek. Csütörtökön tíz osztrák újság közlött hat Ausztria válogatottjának győzelmét jóslta, négy pedig döntelent — magyar győzelmet nem vártak... A derűlátást az osztrák sajtó csak fokozta. Így a „Wiener Kurier” egy mondata: „Ausztriának rendkívüli lehetősége van arra, hogy most ezzel a győzelemmel visszaállítsa híréit, mint labdarúgóhatalom”. Ilyen felaprított létezésben kezdődött a héti mérkőzés, amely mindvégig hatalmas iramot, nagy közölkést és vég-eredményben megérdemelt 3:2 arányú magyar győzelmet hozott. Válogatott csapatunk Grosics, Buzsákszky László (szünet után Kárpáti), Lantos, Rozsik, Zakariás, Budai H., Csordás, Hudegkuti, Puskás, Tóth M. összcéljaitban vívta ki a nagy bécsi diadalt, a bravuros győzelmet. Gól nélküli 1. félidő után a II. félidőben az osztrákok léptek az első gólt. — de erre Csordás, majd Hudegkuti két góljá volt a válasz. Csak a befejezés előtt sikerült „szépitni” az

osztrákoknak. Csapatunkból Rozsik, Buzsákszky, Lantos, Lőrinc, Hudegkuti, Kárpáti és Zakariás nyújtott különösen jó teljesítményt, de a többiek is nagy szerepet játszottak. A mérkőzés közben az osztrák játékosok színészkedési s a találkozó végén pedig az osztrák közönség sportszerűen viselkedése azt az érzést keltette: a bécsi nehezen viselik el a hideg zuhanyként ért vereséget, amely „nyílt sebe” lett az osztrák labdarúgásnak...

Az osztrák lapok egyébként hétfő reggeli számukban elismerik, hogy a magyar válogatott megérdemelt győzelmet aratott.

A bécsi mérkőzéssel együtt vasárnap hét magyar és hét osztrák válogatott találkozott. A hét találkozó közül hatot nyertek meg a magyar labdarúgók. Budapest: Magyarország B.—Ausztria B. 7:3. — Hét mérkőzésen hat győzelmet aráltak a magyar labdarúgók. Csütörtökön tíz osztrák újság közlött hat Ausztria válogatottjának győzelmét jóslta, négy pedig döntelent — magyar győzelmet nem vártak... A derűlátást az osztrák sajtó csak fokozta. Így a „Wiener Kurier” egy mondata: „Ausztriának rendkívüli lehetősége van arra, hogy most ezzel a győzelemmel visszaállítsa híréit, mint labdarúgóhatalom”. Ilyen felaprított létezésben kezdődött a héti mérkőzés, amely mindvégig hatalmas iramot, nagy közölkést és vég-eredményben megérdemelt 3:2 arányú magyar győzelmet hozott. Válogatott csapatunk Grosics, Buzsákszky László (szünet után Kárpáti), Lantos, Rozsik, Zakariás, Budai H., Csordás, Hudegkuti, Puskás, Tóth M. összcéljaitban vívta ki a nagy bécsi diadalt, a bravuros győzelmet. Gól nélküli 1. félidő után a II. félidőben az osztrákok léptek az első gólt. — de erre Csordás, majd Hudegkuti két góljá volt a válasz. Csak a befejezés előtt sikerült „szépitni” az

A D. Lokomotív győzött, a D. Honvéd vereséget szenvedett

Vasárnap a Diósgyőri Vasas játszik Debrecenben

Nehéz mérkőzésorozata van a D. Honvédnek: csütörtökön a debreceni csapat Miskolcot, az M Honvéd ellen játszott, vasárnap Sajószentpéteren — idegenben — az ellenfele, a legközelebbi vasárnap a Diósgyőri Vasas látogat el Debrecenbe, utána pedig a Honvéd ismét Miskolcra, a Lokomotív ellen küzd a bajnoki pontokért.

Sajószentpéteren nem sikerült csatát nyerni a Honvédnek: vereséget szenvedett az együttes. Az a felkészülés, amely a Miskolci Honvéd elleni játékot jellemzte, teljesen hiányzott az csapatból. Igaz keményen, sőt helyenként túlkeményen játszott a Sajószentpéteren Bányász, az is igaz, hogy sokat kivett a Honvédből a miskolci mérkőzés, az, így aztán nem lehetett ráismerni a csapatra. Brételnél, azonban kizárólag két labdarúgó kivételével, Csupán Skaltzer és Horváth érdemel dicséretet — a többi játékos kevesebbet nyújtott, mint amennyit tud.

Nem tartjuk helyes megoldásnak azt sem, hogy az edző Simonyit jászatná a jobb hátvéd posztján. Eddig szinte minden alkalommal a D. Honvédnek a Simonyi. Notás fedeztetés volt, ez önmagában sok mérkőzésen az a kettős segített a csapatot a győzelemhez. Megbízhatatlan a régióta együtt játszó fedezetpart — nagyon kockázatos volt, különösen egy idegenben lévő mérkőzésen. Ez, hogy nem vált be ez a hűzés, bizonyítja, az hogy Simonyi a hátvédposztban korántsem nyújtott olyan játékokat, mint a legutóbbi mérkőzéseken és Notás is sokkal gyengébb volt, mint legutóbb.

A másik debreceni csapat: a D. Lokomotív győztesen hagyta el a játékteret. Sokkal jobb volt, mint ellenfele, mégis nehezen szűrt meg a győzelem, mert a csatársor több tagja a legbiztosabb gólhelyzeteket is elhárította. Így sorra Horváth, Somogyi, Csüllög, és Imri labdái kerültek el a kaput. — Lendvai viszont nem mert lövére vállalkozni. A felkészülés nem hiányzott most a csapatból: fűtötte a Lokomotívot a viszály. Évek óta nem győztek le a Bp. Lokomotívot — most aztán végre megtört a jég és teljesen megérdemelt volt ez a győzelem. — Egyenlítő a D. Lokomotívól Nagy a góiban benne volt, de néhány mérés

előrelvetéssel és védéssel remekelt. A hátvédhármas és egyben a mezőny legjobbjá Molnar volt. Szélsője nem tudott megmozdulni, nyugodtan, higgadtan játszott, nagy formában van. Csülög sem sokkal maradt el tőle. A kezdeti bizonytalanság után Kovács is felvált a másik két hátvédhez. A két fedezet közül Szulios volt a jobbik, de Móra is elfogadható teljesítményt nyújtott. A csatársor legjobbjai: Imri. Őt két góljá és több jó átadása dicséri. Csüllög jobban játszott, mint legutóbb. Lendvai is — nála az önbizalom hiányzott. Somogyi a második félidőben sokszor futott el, jól adott be. Horváth gyengébb teljesítményt nyújtott, a helyére került Tassai jobb volt. Páldi igen gyengén vezetett a mérkőzést.

Eredmények:

D. Lokomotív—Bp. Lokomotív 2:1 (1:1). Debrecen 4000 néző, vezető: Páldi. D. Lokomotív: Nagy M. — Molnar, Geller, Kovács — Szulios, Móra — Somogyi, Lendvai, Horváth (Tassai), Csüllög, Imri, Góllövő: Imri (2).

Sajószentpéteri Bányász—D. Honvéd 2:0 (1:0). D. Honvéd: Klász — Simonyi, Skaltzer, Horváth I. — Szendrői, Notás — Komlóssy, Borbély, Fekete, Bors, Sáfrány.

Az NB III. Keleti csoportjának többi eredményei: **Cyngyösi Építők—Salgótarjáni Vasas 1:1**, **Percecs Bányász—Miskolci Építők 2:1**, **Nyiregyházi Építők—Ózdi Vasas 0:0**, **Egri—Faklya—Lőrinci Vasas 7:1**. A bajnokság állása:

1. Diósgyőr	22	18	2	2	85:18	38
2. M. Honvéd	22	15	3	4	59:25	33
3. Ózdi Vasas	24	11	9	4	49:25	31
4. D. Lokomotív	24	12	6	6	42:37	30
5. Percecs	23	12	4	7	56:32	28
6. D. Honvéd	24	12	4	8	51:35	28
7. M. Lokomotív	23	10	6	7	47:39	26
8. Nyiregyháza	24	10	6	8	37:31	26
9. Eger	24	10	6	8	52:49	26
10. Salgótarján	24	9	5	10	42:43	23
11. S. szentpéteri	24	8	7	9	37:39	23
12. Bp. Lok.	23	9	3	11	34:37	21
13. M. Építők	24	4	4	16	34:66	12
14. Gyöngyös	23	4	4	15	30:70	12
15. Nagybatony	22	4	3	15	34:73	11
16. Lőrinci	24	2	2	20	26:96	6

A D. VÖRÖS METEOR ÉS A D. MÁV ICAZGATÓSAK NYERT BAJNOKSÁGOT

A megyei labdarúgó bajnokságban vasárnap rendezték az utolsó fordulót. A Gorkij csoportban volt nagy izgalmak, az utolsó fordulóban dönt el a bajnokság sorsa a Hajdúszoboszlói Pe-öfi Debrecenben(!) legyőzte a D. Dózsa (volt Bástya) csapatát és ezzel a D. Vörös Meteor lett a csoportelső, a hajdúszoboszlói pedig nagy ígéretet tettek bentmaradásukhoz. Eredmények:

Gorkij csoport:

D. Vasas—Polgári SK 12:1, Hajdúszoboszlói Traktor—D. Tatarozó 3:2, D. Fűtőház—D. Építők 2:1, Hajdúszoboszlói Petőfi—D. Dózsa (volt Bástya) 1:0. A bajnokság állása (már csak a D. Építők—Hajdúszoboszlói Petőfi mérkőzése van hátra):

1. D. V. Meteor	22	14	5	3	56:30	35
2. D. Dózsa	22	14	4	4	51:20	32
3. Hajdúszoboszlói	22	13	5	4	63:36	31
4. D. Petőfi	22	11	6	5	36:27	28
5. D. Építők	21	11	4	6	50:35	26
6. D. Vasas	22	8	8	6	42:34	24
7. Hszoboszlói	21	8	5	9	35:32	24
8. D. Tatarozó	22	8	5	9	46:46	21
9. D. Fűtőház	22	8	5	9	25:36	21
10. Polgár	22	3	4	15	15:54	10
11. Bújváros	22	3	1	18	11:45	7
12. Hajdúszoboszlói	22	2	1	19	10:25	5

Puskán csoport:

Devecseri Traktor—Nádudvari SK 2:1, D. Előre—Sárrétudvari SK 2:1, D. Dózsa—Püspökladányi Lokomotív

TOTÓEREDMÉNYEK

Tizenkét találkozó szelvény nem volt. A 11 találkozó 4725 forintot, a 10. eset 278, a 9. eset pedig 51 forintot nyertek. Totóeredmények: 2, 1, 1, 1, 2, x, x, x, 2, x, 1, 2.

RÖVID SPORTRÉK

Zibina új világsúlycseréjét állított fel a női súlylökésben. A szovjet atléták a svédországi Malmőben rendezett nemzetközi atlétikai versenyen elindultak a Galina Zibina 15 méter 20 cm-re javította a női súlylökés általa tartott világsúlycsúcsát. **Ládagóvilág bajnoki selejtező mérkőzések eredményei:** Szófia: Románia—Bulgária 2:1, Cardiff: Anglia—Wales 4:1, —

PÁRTHIREK

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Értesítjük az agit prop. felelős elvtársakat, hogy részükre 15-én délután 5 órakor érkekeletet tartunk a Vörös Hadsereg útja 58. szám a parti pártteljesítésben.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Felhős idő, többfelé kisebb eső. Néhány helyen reggeli köd. Mérsékelt délkeleti, déli, később délnyugati szél. Az éjszakai lehűlés tovább gyengül. Talajmenti fagyok már legfeljebb csak északnyugaton. A nappali hőmérséklet alig változik.

MA DELELTŐT 9—12.ig a városi tanácsházban Kovács László városi tanácsnag fogadónapot tart.

OKTÓBER 10.ÉN a De Szelde hold. land hajógyár Vilsingen kikötőjében vízrehozájította a Szovjetunió részére készített „Ob” Diesel motoros hajót.

Anyakönyvi hírek

Születések. Stráner Lajos M. mérnök Csapó u. 18. György, Szabó Károly ezredesi Ruyter u. 48. Erika, Pár sándor ezredesi Tekei u. 63. Sándor, Virág Mihály segédmunkás Lendvai u. 1. Erzsébet, Mesáros István technikus Sas utca 4. Agnes, Baricza Bálint MAV intéző Kába, Judit, Szalai István katonai Darabos u. 28. István, Szél József takarító Vöröshadsereg útja 77. István, Tóth Antal Ondód Erzsébet, Veres István rakodómunkás Arany János u. 62. Róza.

Házasságok. Miskolci Sándor gépészmérnök Halap 194. és Földi Acél gépészmérnök MAV kolónia.

Hajalozások. Nemes László ny. mal. mi munkás Gyepűsor 37. Nagy Attila szerelő Csákány u. 4. Nagy Éva Meszter u. 14. Szenes Ottó műszerész Domahidi u. 17.

Színházi műsor

Ma 7 órakor Nem magánügy, R. szelvény Göttrötökön és pénteken Vándorlók utolsó előadásai. 1. szelvény. Szombattól mindennap Brand: Hamilton család, 2. szelvény.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 8 órakor: Székely a menyasszony.

BÉKE: háromnegyed 4 6 8 órakor: Emberrablók.

METEOR: háromnegyed 3, 5 egy-negyed 8 órakor: Gyöngyvirágtól lómbullásig.

HIRADÓ: délelőtt 10 órától folytatás: Gyöngyvirágtól lómbullásig, délután 4 6 8 órakor: Gyöngyvirágtól lómbullásig.

Népművelő I. Szanatórium: Előre tengerészek.

Népművelő II. Mentelep: E'ső vagy második.

Népművelő III. Postás Otthon: Maximka.

Megeyi Vándor II. Vörös Csillag sz: Erkel.

FELVESZÜNK: kőműves, ács, állványozó segédmunkás férfi, női dolgozókat budapesti munkahelyre. V. déki dolgozók részére megfelelő szállást étkeztetést biztosítunk. Jelentkezés 23/2 Építőipari Vállalat Budapest, XIII. Rozsnyai út 6.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Partia Hajdú-Bihar megyei Partbizottságának lapja. Szerkeszti: a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: BARCSI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 8. Telefon: 42-54 és 48-40. Alföldi Nyomda telephely.

NYIRMÁRTONFALVÁN a tanács elhanyagolja a begyűjtést

A kapások betakarítása javában folyik: török a tengerit, legnagyobb részt már feljárták a burgonyát. A beadás teljesítésével azonban a megye több községe alaposan lemaradt. Különösen súlyos az elmaradás Nyírbrányon, Nyírbrányban és Nyírmartonfalván. A kapások begyűjtését ezekben a községekben elhanyagolják. Legnagyobb a felelőtlenség Nyírmartonfalván, ahol a burgonyabeadási tervnek még egy százaléka sem érték el.

A község tanácselnöke arra az álláspontra helyezkedik, hogy megvárja a begyűjtés magától. Ez teljesen helytelen álláspont és itt kezdődik az a lazaság, mely szinte állandósulni látszik. A tanács nem gazdálja a begyűjtésnek, nem hívja fel a dolgozó parasztság figyelmét az állampolgári kötelesség teljesítésére, nincs határjárás, melynek adataiból meg tudnák állapítani, kik

azok, akik már feljárták burgonyájukat, de elmulasztották a beadás teljesítését. Ezért van az, hogy nem küldtek felszólítást a lemaradóknak.

A nyírmartonfalvi tanács a begyűjtés ügyét nem tartja fontos feladatnak, már pedig közellátásunk érdeke parancsolólag írja elő, hogy mindenki teljesítse beadási kötelességét.

A nagyleltai járásban a burgonyabeadási tervet már teljesítették. A tanácsok ott nem kényelmeskedtek el a begyűjtés. A járásban nem tapasztalható az a káros közöny, amelyet a nyírmartonfalvi tanács, élén a tanácselnökkel, a begyűjtés ügyével kapcsolatban tanust.

Ideje, hogy a megyei tanács begyűjtési osztálya erélyeskezettel felszámolja a nyírmartonfalvi tanácsot. Vonyák kérdőre a felelősöket!

A hencidai dolgozók jogosan felvetik: miért rossz a kenyérelosztás

A hencidai dolgozó parasztságot jogosan elkeseríti az a felelőtlenség, amellyel egynehány földművelőszövetkezeti dolgozó az árucsoportot kezeli. Hanyagságukból, nemtörődömségükből október 5-én nem volt kenyér a hencidai földművelőszövetkezet üzletében, majd csak 6-án délután 3 órakor hoztak kenyeret. Akkor is csak úgy, hogy a vevő átment a pékségbe és onnan vitt át az üzletbe egy kosár kenyeret.

A hencidai dolgozó parasztságot nagy többsége becsülettel elvetett már eddig is hazafias kötelességüknek és így joggal megköveteli, hogy a földművelőszövetkezet gondoskodjék kenyérről és egyéb élelmiszereiről. Sajnos, ezt a hivatást Hencidán a földművelőszövetkezet csak részben tölti be. A földművelőszövetkezet vezetői vegyünk példát a dolgozó parasztságtól: öv. Karika Lajosné (71. házszám), aki évi beadását már teljesítette és adóját fizetésének is eleget tett — sőt 15 százalékkal már túlteljesítette. Kis Imre is kifizette az 1953. évre szóló adóját. (Mindketlen az Új Világ tagjai.) O. Szabó István egyenlőleg dolgozó parasztságot szintén. Ezek a dolgozók jogosan elvárják, hogy ne legyen fennakadás Hencidán sem a kenyérelosztásban.

A hencidai dolgozó parasztságot nagy többsége becsülettel elvetett már eddig is hazafias kötelességüknek és így joggal megköveteli, hogy a földművelőszövetkezet gondoskodjék kenyérről és egyéb élelmiszereiről. Sajnos, ezt a hivatást Hencidán a földművelőszövetkezet csak részben tölti be. A földművelőszövetkezet vezetői vegyünk példát a dolgozó parasztságtól: öv. Karika Lajosné (71. házszám), aki évi beadását már teljesítette és adóját fizetésének is eleget tett — sőt 15 százalékkal már túlteljesítette. Kis Imre is kifizette az 1953. évre szóló adóját. (Mindketlen az Új Világ tagjai.) O. Szabó István egyenlőleg dolgozó parasztságot szintén. Ezek a dolgozók jogosan elvárják, hogy ne legyen fennakadás Hencidán sem a kenyérelosztásban.

VEGH JÓZSEF Hajdúszoboszló, Kenézi utca 12.

A Komlói Szénbányászati Tröszt

üzeméhez nagyüzemben felvezetett dolgozókat. A szorgalmas, jó dolgozók. Május 3 hónap alatt betanított munkásokat, 1 éven belül szakmunkásokat vajúrókat képezünk ki. Kerest a bányász kollektív szerint. Földalatti munkánál ehhez minden dolgozónak 20, illetve 30 százalékos földalatti pótlék jár. — Minden komlói dolgozó ehhez külön fizetésének 10 százalékát „komlói pótlék” címen kapja. A nő és családtagok dolgozó, családtagjainak évi 40 q ingyenev illetményében részesülnek. A hiány nélkül dolgozók minden év eltelte után egy teljes rend „hűség-válóját” és földalatti pótlékukat növelt alapkeresetüknek 3—5 százalékos terjedő összegben hűségjutalmat kapnak. Napi 8.70 forintért háromszori bőséges ellátást biztosítunk. Legényzállás díjtalan. A nem ön-kényesen kilépettek és nem elbocsátottak — orvosi vizsgálat után — nyomban szerződést köthetnek és 400 forint bértárat jutalmat kaphatnak. A bevált és igényjogosult dolgozók és azok kitanulójai a vajúrószolgátó jóvá eső negyedében, a vajúrók még az éven lakást kaphatnak. A Miniszter Tanács határozata szerint a Komlói munkára jelentkezők az üzemvezetők kötelesek elengedni. Jelentkezni lehet Komlón a Szénbányászati Trösztnél, vagy a budapesti Kirendeltségen (Budapest, V. Somogyi Béla út 10. Komlói Szénbányászati Tröszt).

150-es „Zetka” motor ki-tünő állapotban eladó Csapó u. 9. esernyős. IROGEP eladó, Csapó u. 23. é. OLIMPIA gyártmányú táskairógép eladó, Arany János u. 17. 2. ajtó. EGY idősebb gyermek-szerelő nő keresek vidékre. Érdeklődni Gépez u. 4. KÉT darab 7 hónapos angol koca eladó, Acél u. 4. BLVDSZETT 3 hónapos malac szombatán, megta. illólat jutalmam, Nagy Vágóhid u. 2. ELADÓ szép kombinált hátsószobahűtő Szabadsg. telep, Bibic u. 12. EGYEDULÁLLÓ katonatiszt bútorozott szobába fel-veték. Viola u. 1. Honvéd utcából nyílik. SZANTÁST vállalat, Rákóczi u. 46. sz. VEZSGAZOTT szakácsmó-tóteljesítésre ajánlok. — Téglás, Vasút út 161. Fazekas Julia. ELADÓ egy nagy Singer varrógép Meszina u. 6. RAFAPL, Munkási re-projektálók szép rámdában eladó, Ref. Kollégiumi kapusnál. EGY kifogástalan állapot-ba lévő „Zetka” motor 150 köbeentis eladó, Osikekert u. 9/c.

EGY 130 kg-os hízó eladó, Olajút 23. Szondi. KÁPOSZTÁSKAD, 300 literes félliterek hordó, létra, nagyméretű asztaltűzhely mosóteknő stb. eladó, Megtekinthető reggel 10-ig. — Margit u. 8. Hrabóczky. FOLYTONRÉGI kályha alig használt eladó, Meszina u. 13. sz. A DÉBRECENI Ruhagyár villanyvezető szakmunká-sokat azonnali alkalmazásra felvezet. AH. GÉPIRONÓI állást keresek, cím Csemete u. 8. sz. MENDEEN igényt kielégítő állást nyerve nek Budapest. — nök, férfiak érdeklődni m.n. délután 16 óráig, Ujj Erzsébet, Andrássy u. 83. EGY hízónak való süldő eladó, Gyepűsor 24. IRATTÁRCAMAT elvesztettem 100 forint jutalmat adok annak, aki a benne lévő címre átadja az iratokat. KREDENC, divány eladó, 8 és fél hold szántó Ondódon feltesze kiadó, Szappanos u. 22. sz. NÉGY darab süldő berk. siri keresztet eladó, Szappanos u. 25/a. EGY nagy szőnyeg a hét. sukfos székkel, 2 részes. EGY eladó, Kiszehya dűlő 23. sz. BLADÓ 2 éves kanca csikó, bőrhűs, gyorsu pók-róc, Kétdalom u. 15. BELLEGELEN 9 hold föld kiadó, Gólya u. 17. ELADÓ Kőbölcsérben Szabolcs u. 21. számú gyűj-művelés 548 négyzetögl. házzal. GÉPÉSZ KOVÁCS traktorszerelő ki a bogzár munkát is érti elhelyezkedne termelőszövetkezetben, vagy géppalomban. Levelet: Fabian László, Debrecen, Ká-bar u. 8. SINGER süllyesztő női varrógép új állapotban el-adó, Simonffy u. 59. KÉPZETT labdarúgó edző perlekt. irodai munkáról, kereskedelmi érettségivel, sportszakember november 1. re elhelyezkedne Debrecenbe Tárgyalási meghívást Deb-receon Postafőkö 178. FÉRFI munkacérot (se-gédmunkát) villamos vá-gányépítési munkára felve-zünk Nagybudapest terület-én Dolgozóinknak munka-rubát kedvezményes üzemi étkezővel, ingyenes villamos utazási igazolványt és a vidé-kieknek munkásszállást biz-tosítunk. Jelentkezés a Pó-városi Vasútiállomás Vállalat munkacérogazdálkodási cso-portjánál Budapest, VII. Akácfa u. 15. IV emelet 418. sz.

ROBBANÓ motorokhoz tüzes gépekhez szakképzett gépészeket azonnali felvé-telre keres helyben és vidé-ken Terményforgalmi vállalat Debrecen, Széchenyi u. 13. sz. AH. ROLLÓKAT használt és új állapotban vesz Fémfel-dolgozó Végkedvi M. u. 50. AH. SEGÉDMUNKÁSOKAT felvezet a Vasipari Vállalat, Timár u. 6. AH. IROASZTALOKAT vára-rolunk. Gépiparmentáló, — Vágóhid u. 2. AH. SZÉNSÁLLAK téri és nél-kül szállítható a Debreceni Dohánygyár telepéről Vá-góhid u. 2. AH. KÜLÖNBÖZMÉRETTU pénzártári deszka, választó-rács, páncélszekrény, álló íróasztal, félszekrény eladó, Érdeklődni Református Egy-házmegeyi Hivatal, Debre-cen, Kálvin tér 17. AH. ELADÓ 500 kg üveg-gyapot, Gépiparmentáló, Vá-góhid u. 2. AH. ÚJ fényezett, reklamé el-adó, Béke útja 25. sz. UVEGVALAT ajtóval és polcot keresek, Telefon: 42.85. ZONGORAT vagy pianino-t keresek élrészen bérbé. — Schöffner állatorvos, Tisza, AH. vasvári.